

# இருமாதங்களில் ராணுவ பலத்தை அதிகரிக்க முயற்சி!

விசை ருபா 5-00

# ஈழநாடு

THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

மலர் 35 திருவள்ளூர் சூன் 2023 மார்ச் 24 இதழ் 332  
யாழ்ப்பாணம் வெள்ளிக்கிழமை 08 - 01 - 1993

(கொழும்பு) பொலிஸ், கடற்படை, இராணுவத்தின் சேர்க்கை அரசு அடுத்த மார்ச் மாதத்திற்கு தரைப்படையின் ஆய்வற்றை தீவிர நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருகிறது. இராணுவ பலத்தை யும் உள்வடக்கி 1,80,000 கொண்டு வருகிறது. அதிகரிக்கும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் தற்போது 1983ல் வடக்கு-கிழக்கில் அரசு ஈடுபட்டுள்ளதாக இருக்கிறார்கள். மேலும் யுத்தம் ஆரம்பமானபோது கொழும்பு பத்திரிகை அடுத்த மார்ச் மாதம் இராணுவத்தினரின் எண்ணிய பொன்று தெரிவித்துள்ளது. திறகு முன் 3,000 பேரை (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### புக்காரா; ஹெலியின் உதவியுடன் வடக்கு கிழக்குப்பகுதிகளில் விரைவில் பாரிய தாக்குதல்

(கொழும்பு) புக்காரா விமானகட்சி மறு பட்டுவருவதாக செய்தியை சொல்லி கொள்வனவு செய்யப்பட்ட 4 புக்காரா ரும் எம். ஐ. 8 ரக ஹெலி பத்திரிகைகளை தவக்கி விமானகட்சி தற்போது வடக்கு கிழக்குப் பகுதிகளில் வெளியிட்டுள்ளது. டொழும்பு வந்துசேரிந்து பாரிய தாக்குதல் நடத்துவதில் ஆர்ஜென்டினாவின் ருந்து என. 28 கோடி அமெரிக்க டொலர் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

# கிளாலி சம்பவம் இலங்கைக்கு புதிய சர்வதேசநெருக்கடி களை ஏற்படுத்தும்?

(கொழும்பு) கடந்த சனிக்கிழமை கிளாலி கடற்பகுதியில் அப்பாவி தமிழ் பயணிகள் மீது ஸ்ரீலங்கா கடற்படையினர் நடத்திய கண்டமுடித்தனமான துப்பாக்கிப்பிரயோகம் இலங்கைக்கு சர்வதேச ரீதியில் ஒரு கரும்புள்ளியை ஏற்படுத்திவிடும் என்றும் இதன்காரணமாக ஸ்ரீலங்கா அரசு புதிய சர்வதேச நெருக்கடிகளை எதிர்கொள்ளவேண்டிய ஒரு இக்கட்டான நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டுவிடும் என்றும் அரசியல் விமர்சகர்கள் கருத்துத் தெரிவித்துள்ளனர்.

கிளாலியில் இடம்பெற்ற கிளாலி சம்பவத்தின் மூலம் சம்பவம் ஸ்ரீலங்கா அரசு சர்வதேச ரீதியில் ஒரு கரும் எதிர்பார்த்ததையும்விட சர்வ புள்ளியையே பெற்றுக்கொள் தேச அவனத்திற்கும் மனித னும். மனித உரிமைகள் இலக உரிமைகள் இயக்கங்களின் கம் இந்த விடயத்தில் ஸ்ரீல அவதானித்தும் சென்று ங்கா அரசுக்கு பலவித நெருக்க னிட்டதாக தெரிவிக்கப்படு குறக்களையும் விரைவில் ஏற் கிறது. மனித உரிமை மீறல் விட படுகிறது. பத்திக் ஸ்ரீலங்கா அரசு இலங்கைக்கு உதவி வழங்

பட்டதாரி ஸயிலுனர் ஆசிரியர் 11ல் கடமைக்கு செல்வர்

## உலகில் இடம்பெறும் மோரினாக் 15 லட்சம் குழந்தைகள் பலி

(லண்டன்) உலகில் பல்வேறு பகுதிகளில் லும் கடந்த பத்து வருடங்க ளுக்கு மேலாக நடைபெற்று வரும் யுத்தங்களினால் 15 லட்சம் குழந்தைகள் இறந்துள்ள தாக ஐ. நா. கிறுவர் பாது காப்பு நிதியம் விடுத்தள அறிக்கையொன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அவ்வறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது: இந்தக்காலத்தில் இடம்பெற்ற யுத்தங்களினால் ஓரோடி ளனர். குழந்தைகள் உனர் யாகப் குறிக்கப்பட்ட பத்துவருட பா தி க் க ப் பட்டுள்ளனர். 40 காலத்தில் யு த் த தி த் ண்ட்சம் குழந்தைகள் இடம் கொடுதல் உலகின் பல பாகக் பெயர்ந்து சேசிவரவிடும் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## கிளாலியின் இரு மருங்கிலும் பயணிகள் தேக்கம்

(கொழும்பு) கரையின் இருபகுதிலும் பல கிளாலி கடல் பாதையூடாக நாட்டளாக காத்திருப்பதாக பயணம் செல்வதற்காக ஆயி தெரிவிக்கப்படுகிறது. ரகிணக்கான பயணிகள் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

சித்தநன்கேணி குண்டுவீச்சு:

# சர்வதேசநெருக்கடி களை ஏற்படுத்தும்?

(கொழும்பு)  
கடந்த சனிக்கிழமை கிளாலி கடற்பகுதியில் அப்பாவி தமிழ் பயணிகள் மீது ஸ்ரீலங்கா கடற்படையினர் நடத்திய கண்மூடித்தனமான துப்பாக்கிப்பிரயோகம் இலங்கைக்கு சர்வதேச ரீதியில் ஒரு கரும்புள்ளியை ஏற்படுத்திவிடும் என்றும் இதன்காரணமாக ஸ்ரீலங்கா அரசு புதிய சர்வதேச நெருக்கடிகளை எதிர்கொள்ளவேண்டிய ஒரு இக்கட்டான நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டுவிடும் என்றும் அரசியல் விமர்சகர்கள் கருத்துத் தெரிவித்துள்ளனர்.

கிளாலியில் இடம்பெற்ற கிளாலி சம்பவத்தின் மூலம் சம்பவம் ஸ்ரீலங்கா அரசு சர்வதேச ரீதியில் ஒரு கரும் எதிர்பார்த்ததையும்விட சர்வ புள்ளியையே பெற்றுக்கொண்ட தேச சவனத்திற்கும் மனிதரும். மனித உரிமைகள் இயக்கங்களின் உரிமைகள் இயக்கங்களின் கம் இந்த விடயத்தில் ஸ்ரீல அவதானத்திற்கும் சென்று ங்கா அரசுக்கு பலவித நெருக்க ிட்டதாக தெரிவிக்கப்படு குறிகளையும் விரைவில் ஏற் கிறது. மனித உரிமை மீறல் கிட படுகிறது. பத்திக்கு ஸ்ரீலங்கா அரசு இலங்கைக்கு உதவி வழங்கும் நாடுகள் குழு, நிதி வழங்கும் சர்வதேச ஸ்தாபனங்களும் மற்றும் நிதியுதவிகளை (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

**பேச்சுவார்த்தை எதுவுமில்லை**  
(கொழும்பு)  
விடுதலைப்புலகளுடன் வண்டனிலோ, பாரிசிலோ எந்த விதமான பேச்சுவார்த்தைகளும் மேற்கொள்ளவில்லை என்று அமைச்சர் ரணசிங்கிரமசிங்க கொழும்பில் நடந்த பத்திரிகைகலாசாலை மாநாட்டில் தெரிவித்துள்ளார். - ச

**பட்டதாரி ஐயிலுனர் ஆசிரியர் 11ல் கடமைக்கு செல்வர்**  
(கொழும்பு)  
அண்மையில் ஆசிரிய நியமனம் பெற்ற சகல பட்டதாரி பதினாறு ஆசிரியர்களும் எதிர்வரும் 11-ம் திகதி திங்கட்கிழமை உதவி கடமைகளை பொறுப்பேற்கவேண்டும் என கல்வியமைச்சு தெரிவித்துள்ளது. 1992ம் ஆண்டில் பட்டதாரிப்பட்டம் பெற்ற 6,500 பட்டதாரிகளுக்கும் இம்மாதம் 30ம் திகதி நியமனக்கடிதங்கள் வழங்கப்பட்டமை இந்த குறிப்பிடத்தக்கது.

**வட-கிழக்கு வகதிகளுக்கு 17 கோடி ரூபாய் உதவி**  
(கொழும்பு)  
வடகிழக்கு-கிழக்குப் பகுதிகளில் உள்ள தமிழ் அகதிகளின் புனர்வாழ்விக்கென 17 கோடியே 40 லட்சம் ரூபாய் அதிகதிகளுக்கு கான ஐ. நா. உயர்ஸ்தாணிக ராலயத்திடம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. அவுஸ்திரேலியா, கனடா, அமெரிக்கா, இத்தாலி, சுவீடன், சுவீஸ், பிரான்ஸ், நெதர்லாந்து, வத்திகான் ஆகிய நாடுகளே இந்நிதியை வழங்கியுள்ளன. ஜப்பான், நோர்வே ஆகிய நாடுகள் ஆகதிகளுக்கு கான நிதியை சிறிலங்கா அரசிடம் வழங்கவுள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. -ரி

**பொது எழுது வினைஞர்கள் இடமேற்றும் ஒத்திவைப்பு**  
(யாழ்ப்பாணம்)  
ஐனவரி 01ல் திகதி தொடக்கம் இடமாற்றம் செய்யப்பட்ட பொது எழுதுவினைஞர்கள், மற்றும் சமாந்தர சேவைகளிலுள்ள அலுவலர்களின் இடமாற்றம் இரண்டு மாதங்களுக்குப் பின் போடப்பட்டுள்ளதாக கொழும்பிலிருந்து யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரி வாடுவைச் செய்திமுலம் அறிவித்துள்ளார். மாகாணசபையின் பிரதம செயலாளரால் இவ்விடமாற்ற உத்தரவு வழங்கப்பட்ட போதும், குடாநாட்டு மக்கள் பிறமாவட்டங்களுக்கு இலங்கை நிர்வாக சேவைகளை போட்டிப் பரிட்சைகளை யாழ்ப்பாணத்திலும் வைக்குமாறும் அவ்வாறு இல்லாதவிடின் அப்பரிட்சைகளைப் பின் போடுமாறும் செய்தியொன்று மேலதிக அரசு அதிகாரி திருமதி திலகநாயகம் போலினூசி நேற்று பரிட்சை திணைக்கணி (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

## உலகில் இடம்பெறும் கோரிஞ்சு 15 லட்சம் குழந்தைகள் பலி

(லண்டன்)  
உலகில் பகிவேறு பகுதிகளிலும் கடந்த பத்து வருடங்களுக்கும் மேலாக நடைபெற்று வரும் யுத்தங்களினால் 15 லட்சம் குழந்தைகள் இறந்துள்ளதாக ஐ. நா. கிறுவர் பாதுகாப்பு நிதியம் விடுக்துள்ள அறிக்கையொன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அவ்வறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது: இந்தக்காலத்தில் இடம்பெற்ற யுத்தங்களினால் ஓரோடி ளனர். குழந்தைகள் உளர் யாகப் குறிக்கப்பட்ட பத்துவருட பாதிக் கப்பட்டுள்ளனர். 40 காலத்தில் யுத்தத்தின் லட்சம் குழந்தைகள் இடம் கொடும் உலகில் பல பாகம் பெயர்ந்து விசதிவரையுள் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

**கிளாலியின் இரு மருங்கிலும் பயணிகள் தேக்கம்**  
(கொழும்பு)  
கரையின் இருபகுதிலும் பல கிளாலி கடல் பாதையூடாக நாட்டளாக காத்திருப்பதாக பயணம் செல்வதற்காக ஆயி தெரிவிக்கப்படுகிறது. ரகிணக்கான பயணிகள் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

**கொடிகாமத்தில் ஹெலி குடு**  
(யாழ்ப்பாணம்)  
நேற்று காலை சுமாரி பதினொரு மணியளவில் கொடிகாமம் பகுதியில் ஹெலி கொப்டர் ஒன்று துப்பாக்கி பிரயோகம் மேற்கொண்டது. இதனால் பீதியடைந்த மக்கள் பல திசைகளையும் நோக்கி சிதறி ஓடினார்கள். பாடசாலை மாணவர்களை அச்சமடைந்து ஆசிரியர்களை நோக்கி ஓடினார்கள். 159 - இ

**யாழ்ப்பாணம் குடாவின் உணவுப் பற்றுக்குறைக்கு உணவுமோசடியே காரணம்!**  
(கொழும்பு)  
யாழ்ப்பாணம் குடாநாட்டு ஏற்படுவதற்கு புனர்வாழ்வு அமைச்சி இடம்பெற்ற பல கோடி ரூபாய் மோசடிகள் ஒரு காரணம் என்று அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

**இந்தியராணுவத்தின் காலத்தில் வாய்க்காலில் புதைந்த சைக்கிள் மீட்பு**  
(யாழ்ப்பாணம்)  
1989-ம் ஆண்டு இந்திய இராணுவம் யாழ்ப்பாணம் தாக்குதல் நடாத்தியபோது யாழ்ப்பாணம் வாய்க்கால்களுக்குள் புதைபுண்டு கிடந்த சைக்கிள் ஒன்று நேற்று கண்டெடுக்கப்பட்டது. யாழ்ப்பாணம் போதனுவைத்திய சாலை பின்புறமுள்ள கிடோறியா வீதிக்கும் பருத்தித்துறை வீதி சந்திக்கும் இடையிலுள்ள பகுதியில் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

**இல. நிர்வாகசேவை பரிட்சையை யாழ்ப்பாணத்தில் வைக்குமாறு அரசுக் கோரிக்கை**  
(யாழ்ப்பாணம்)  
இலங்கை நிர்வாக சேவைகளை போட்டிப் பரிட்சைகளை யாழ்ப்பாணத்திலும் வைக்குமாறும் அவ்வாறு இல்லாதவிடின் அப்பரிட்சைகளைப் பின் போடுமாறும் செய்தியொன்று மேலதிக அரசு அதிகாரி திருமதி திலகநாயகம் போலினூசி நேற்று பரிட்சை திணைக்கணி (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

இந்த விடயம் பற்றி கிரிவான் அறிக்கை ஒன்று குற்றப் புலனாய்வுத் துறையிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளதென்றும் அந்த அதிகாரி மேலும் தெரிவித்தார். இதேவேளை யாழ்ப்பாணம் குடாநாட்டுக்குத் தேவையான உணவுப் பொருள்கள் புனர்வாழ்வு அமைச்சினால் அனுப்புவ திசிலை என்று பலகாலமாக குற்றம்சாட்டப்பட்டு வருவ தும் குறிப்பிடத்தக்கது. (ச)





# காஷ்மீர் மெருகி விபத்து 37 பேர் தீயில் கருகினர் 100 வீடுகள், வாகனம் சேதம்

(புதுடிவில்) காஷ்மீர் பகுதியின் சோப் பூர் என்னும் இடத்தில் பற்றி முனிமை ஏற்பட்ட பெரும் தீவிபத்து 37 பேர் தீயில் கருகி மாண்டனர். நூற்றுக்கு மேற்பட்ட கடைகள் எரிந்து நாசமாகியுள்ளன. 4 வாகனங்கள் எரிக்கப்பட்டுள்ளன. முஸ்லிம் தீவிரவாதிகள் சில

வீடுகளில் வெடி மருந்துகளை வைத்திருந்ததாலேயே இவ் விபத்து இடம்பெற்றுள்ளதாகவும் இதனையடுத்து படையினரும் தீவிரவாதிகளுக்கும் இடையில் நீண்ட நேரமாக துப்பாக்கிச்சமர் இடம்பெற்றதாகவும் இதன்போது இரு பாதுகாப்புப் படையினர் பல காயமடைந்ததாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. காயமடைந்த படையினர்.

ரின் ஆயுதங்களையும் தீவிரவாதிகள் எடுத்துச் சென்று கிட்டதாசுவம் மேலும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. பத்திர நிலைமை தொடர்வதையே உடனடி நடவடிக்கையை மேற்கொள்ளுமாறு மாநில ஆளுநர் சரித்திர சந்திரசேனாவை பிரதமர் நரசிம்மராவ் பணி துண்டித்தார்.

# பங்கீட்டு முறையில் அரிசி மா விநியோகம்

(பண்டித்தரிப்பு) பட்டுவருகின்றது. மாண்புமியுடைய பல நோக்குகளைக் கருவிகளில் 21 கோடி களிலும் பங்கீட்டு முறையில் அரிசி, மா வழங்கப்படுகிறது. அட்டைக்கு ஒரு கிலோ வெள்ளைப்பச்சை அரிசியும், இரண்டு கிலோ மாவும் இவ்வாறும் தொடக்கம் வழங்கப்படுகிறது. [72]

# விடுதலைப்புலிகள் குறித்த இ. கரங்கிரஸ் கருத்துக்கு தமிழக அமைச்சர் மறுப்பு

(சென்னை) தமிழகத்தில் விடுதலைப்புலிகளின் நடவடிக்கைகள் மீண்டும் ஆரம்பித்திருப்பதாக தமிழக இந்திரா காங்கிரஸ் மிட்டி உறுப்பினர்கள் கூறி வருவதை தமிழ்நாடு நிதி அமைச்சர் இரா. நெடுஞ்செழியன் முற்றுக் மறுத்துள்ளார். (சென்னை) தமிழகத்தில் விடுதலைப்புலிகளின் நடவடிக்கைகள் மீண்டும் ஆரம்பித்திருப்பதாக தமிழக இந்திரா காங்கிரஸ் மிட்டி உறுப்பினர்கள் கூறி வருவதை தமிழ்நாடு நிதி அமைச்சர் இரா. நெடுஞ்செழியன் முற்றுக் மறுத்துள்ளார். (சென்னை) தமிழகத்தில் விடுதலைப்புலிகளின் நடவடிக்கைகள் மீண்டும் ஆரம்பித்திருப்பதாக தமிழக இந்திரா காங்கிரஸ் மிட்டி உறுப்பினர்கள் கூறி வருவதை தமிழ்நாடு நிதி அமைச்சர் இரா. நெடுஞ்செழியன் முற்றுக் மறுத்துள்ளார். (சென்னை) தமிழகத்தில் விடுதலைப்புலிகளின் நடவடிக்கைகள் மீண்டும் ஆரம்பித்திருப்பதாக தமிழக இந்திரா காங்கிரஸ் மிட்டி உறுப்பினர்கள் கூறி வருவதை தமிழ்நாடு நிதி அமைச்சர் இரா. நெடுஞ்செழியன் முற்றுக் மறுத்துள்ளார்.

# உள்ளூராட்சி ஓய்வூதியர் வவுச்சர்கள் தாமதம்

(யாழ்ப்பாணம்) கடந்த நவம்பர், டிசம்பர் மாதங்களுக்கான உள்ளூராட்சி ஓய்வூதியர்கள் வவுச்சர்கள் இதுவரை வடபகுதிக்கு வந்துசேரவில்லை. 93 ஜனவரிக்கான வவுச்சர்களும் தாமதப்படலாம் எனத் தெரிய வருகிறது. தபால் விநியோகம் தாமதமே இதற்குக் காரணம் என்று வடமாநில ஓய்வூதியர்

சங்கங்களின் சம்மேளனம் ஜனாதிபதிக்கு இதுபற்றி எழுதியுள்ள கடிதத்தில் சுட்டிக்காட்டியுள்ளது. அத்துடன் யாழ்ப்பாணம் அரசாங்க அதிகாரியும் இதுபற்றி சந்தித்து ஜனவரி வவுச்சர்களை ஏனைய வவுச்சர்களுடன் பெற்றுத் தந்துவாறு சம்மேளனப் பிரதிநிதிகள் கோரியுள்ளனர் என அறியப்படுகிறது.

# பாகிஸ்தானிலிருந்து 10 வைத்திய நிபுணர்கள்

(கொழும்பு) பாகிஸ்தானிலிருந்து பத்து வைத்திய நிபுணர்கள் இம்மாதம் முடிவதற்கு முன்பாக வரவுவந்தாக கூகாதார அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது. நாட்டில் பதிந்திரை வைத்திய நிபுணர்களுக்கு பெரும் தட்டுப்பாடு ஏற்பட்டதையடுத்து மேற்படி வைதி

பு நிபுணர்கள் பாகிஸ்தானிலிருந்து வரவழங்கப்படவுள்ளதாகவும் மேலும் 500 வைத்திய நிபுணர்கள் அவசியம் தேவை என்றும் சுகாதார அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது. இவ்வைத்திய நிபுணர்கள் நாட்டின் உலக புகழ்பெற்ற சேவையாற்றவுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. [8]

# குடியிருப்பு பகுதிகள் மீது ஷெல் தாக்கு

(யாழ்ப்பாணம்) பலாவி இராணுவமூலமிருந்து வலிவடிகுப் பகுதிகளான ஏழாலை, தெல்லிப்பளை, குப்பினர், கட்டுவன் பகுதிகளை நோக்கி நேற்று முன்தினம் இரவு நேரம் 8 மணிக்கு படைவீரர் தொடர்ச்சியாக ஷெல் தாக்குதல்களையும் மற்றும் துப்பாக்கிப் பிரயோகங்களையும் குடியிருப்புப் பகுதிகளை நோக்கி மேற்கொண்டு வருகின்றனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. நேற்று முன்தினம் இரவு 9 மணி தொடக்கம் விளான், ஏழாலைப் பகுதிகளை நோக்கி 8 மணி துப்பாக்கிச் சூட்டுத் தாக்குதல்களை படையினர் நடத்தினர்.

நள்ளிரவுக்குப் பின்னரும் தொடர்ச்சியாக தாக்குதல்களை நடத்தினர். கடந்த திங்கள் இரவும் படைவீரர் இத்தாக்குதல்களை மேற்கொண்டனர். இரவு நேரத்தில் ஏழாலைப் பகுதி மீண்டும் அச்சுறுத்தல் பொழுதைக் கழித்து வருகின்றனர். [56]

# திடீர்ப் பணிப்பாளர்கள் யாழ்ப்பாணம். செயலகத்தில் கடமைபற்றி பணிப்பு

(நகல்லூர்) புதிதாக நியமனம் பெற்ற திட்டப் பணிப்பாளர்களிடையே யாழ்ப்பாணம் மாபட்டத்திலிருந்து பிற மாவட்டங்களுக்கு நியமிக்கப்பட்டவர்கள் மறு அறிவித்தல் வரும்வரை யாழ்ப்பாணம் செயலகத்திலேயே கடமைக்கு சமூக மனித்கும்படி கேட்கப்பட்டுள்ளார்கள். இவர்களுக்கான அவசர அறிவித்தலை கொழும்பில் தங்கியிருக்கும் யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரிகள் திரு. கா. மாணிக்கவாசகர் வெளியிட்டுள்ளார். [158]

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்திலிருந்து பிற மாவட்டங்களுக்கு செல்வதற்கு போக்குவரத்து நிலைமைகள் சீரல்லாததாலேயே மேற்படி அறிவித்தலை வெளியிட்டிருக்கின்றனர். மறு அறிவித்தலை கிடைக்கும் வரை நியமிக்கப்பட்ட மாவட்டங்களுக்கு செல்லவேண்டாம் எனவும் தொடர்ந்து மீள் அறிவித்தலை கிடைக்கும்வரை செயலகத்தில் கடமைகளை தொடருமாறும் கேட்கப்பட்டுள்ளது. [158]

# வடக்கு-கிழக்கு புனர்வாழ்வு வேலைகளுக்கு புதிய வாகனம் அண்மளிப்பு

(கொழும்பு) அவுஸ்திரேலிய உயர்ஸ்தானிகர் ஹைவார்ட் டெபென் ஹாம் 35 வட்சம் ரூபா பெறுமதியான வாகனம் மூன்று புனர்வாழ்வு-புனர்மைப்பு அமைச்சிடம் நேற்று கொழும்பில் கையளித்துள்ளார்.

இந்த வாகனம் வடக்கு-கிழக்குப் பகுதியில் புனர்வாழ்வு வேலைகளுக்கே பயன்படுத்தப்படவேண்டுமென்றும் அவுஸ்திரேலிய உயர்ஸ்தானிகர் புனர்வாழ்வு அமைச்சின் அதிகாரிகளிடம் வலியுறுத்தியுள்ளதாக செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. [16]

# இன்று (உடுவில) யாழ்ப்பாணம், வேலணை கோட்டங்களைச் சேர்ந்த பாடசாலைகளின் ஆங்கில பாட இணைப்பாளர்களுக்கான கருத்தரங்கொன்று இன்று 8 மணிக்கு வெள்ளிக்கிழமை காலை ஒன்பது மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் மணிக்கு கல்வாரியில் நடைபெறும்.

# ஐனாதிபதி தேர்தல் அறிக்கை வெளிவரும்

(கொழும்பு) 1988 - ம் ஆண்டு நடைபெற்ற ஐனாதிபதி தேர்தல் பற்றிய முழு அறிக்கை ஒன்று அடுத்தவாரம் வெளியிடப்படவுள்ளது. மேற்படி தேர்தலில் ஐனாதிபதியாக திரு. பிரேமதாஸா தெரிவு செய்யப்பட்டது சட்டத்திற்கு முரணானது என அவருடன் முரணானது என எதிர்த்துக் கதி தலை திருமதி ஸ்ரீமாவோ பண்டாரநாயக்கா

தாக்கல் செய்த வழக்கு சென்ற ஆண்டு உயர் நீதிமன்றத்தினால் தவிர்ப்படி செய்யப்பட்டது தெரிந்ததே. இத்தேர்தல் சம்பந்தமான முழு அறிக்கை ஒன்று அடுத்த வாரம் கொழும்பில் வெளியிடப்படுமென்று தேர்தல் அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். சந்திராநாத சிவா கொழும்பில் செய்தி யாளர்களிடம் தெரிவித்தார். [16]

# விதிவியத்தல் இளைஞன் பலி (பண்டித்தரிப்பு) வடவியடைப்பை சேர்ந்த துறையப்பா யோகேஸ்வரன் என்ற இளைஞர் மேற்கு தேர்மணியில் இடம்பெற்ற விதிவியத்து ஒன்றில் கிடைப்பியாரார் என்று அறியப்படுகிறது. [72]

# இடம்பெயர்ந்தவர்களுக்கு 100 குடிசைகள் அமைக்க ஏற்பாடு

(உடுவில) வலிகாம்பத்திற்கு உடுவில உதவி அரசாங்க அதிகாரியிடில் இடம்பெயர்ந்த மக்களுக்கு நூறு குடிசைகளை அமைத்துக் கொடுக்க யாழ்ப்பாண மாவட்ட சரிவராதிய இயக்கத்தினர் முன்வந்துள்ளனர். உடுவில மலிவம் பகுதியில் சுமார் எண்பது குடிசைகள் இதுவரை அமைக்கப்பட்டு

ள்ள. மீதி குடிசைகளும் அமைக்கப்பட்டதும் இடம்பெயர்ந்த குடும்பங்களுக்கு அவை கையளிக்கப்படும். இக்குடிசைகள் யாவும் உடுவில உதவி அரசாங்க அதிகாரியிடில் உதவி பாடசாலைகளில் தங்கியுள்ள இடம்பெயர்ந்த குடும்பங்களுக்கு முன்னுரிமை அடிப்படையில் வழங்கப்பட உள்ளதாகத் தெரிவிக்கின்றது. -109

# குமாரி கப்பலில் உணவுப் பொருட்கள் அனுப்ப ஏற்பாடு (நகல்லூர்) சேவையிலிருந்து இடைநிறுத்தப்படும் என முன்னர் அறிவிக்கப்பட்ட குமாரி கப்பல் மூலம் யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்திற்கான அத்தியாவசியப் பொருட்கள் அனுப்பப்படும்.

குமாரி கப்பலில் உணவுப் பொருட்கள் அனுப்ப ஏற்பாடு (நகல்லூர்) சேவையிலிருந்து இடைநிறுத்தப்படும் என முன்னர் அறிவிக்கப்பட்ட குமாரி கப்பல் மூலம் யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்திற்கான அத்தியாவசியப் பொருட்கள் அனுப்பப்படும். அத்துடன் யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்திலிருந்து உணவு நெருக்கடியை தடுக்கும் முகமாக 30x0 மெற்றிக்தொண்டி மாலை திருகோணமலையில் குந்து 'குமண' மூலம் எடுத்துவரும்படி யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்திலிருந்து அதுவரை வரவழங்கும்படி அறிவித்துள்ளது. [158]

# மோட்டிப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்களுக்கு நியமனம் வழங்கும்படி

(நகல்லூர்) யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட அரசு திணைக்களிகளில் எழுதுனர் பதவிக்கு ஏற்பட்ட வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்காக நடைபெற்ற மோட்டிப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்களின் மேலும் ஒரு தடவை சித்தியடைந்தவர்களுக்கு நியமனம் வழங்கும்படி உள்ளது. மோட்டிப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்களுள் 75 வீதமாக இரண்டு இடங்கள் வழங்கும்படி உள்ளது. மோட்டிப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்களுள் 75 வீதமாக இரண்டு இடங்கள் வழங்கும்படி உள்ளது. [158]

15 வீதமாக இரண்டு இடங்கள் வழங்கும்படி உள்ளது. மோட்டிப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்களுள் 75 வீதமாக இரண்டு இடங்கள் வழங்கும்படி உள்ளது. மோட்டிப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்களுள் 75 வீதமாக இரண்டு இடங்கள் வழங்கும்படி உள்ளது. [158]

